SORU “ oa

veya 50 ® 3. ®
) 60 0, 0

5, 20, 500 G
e B5=10 ya da B:5=10 F en kiugclk olmasi igin
B=2 B=50 24:B=D B:3=4

24:12=2 B=12

D=102=20, D=10:2=5 veya D=1050
F=2.4 =8 bulunur.

=500
Cevap: D

e F=510=50, F=20.10=200, F=20:10=2
F =500.10=5000, F=500:10=50

F’nin alabilecegi degerler toplami
50 + 200 + 2 + 5000 = 5252 bulunur.

E

Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

Kup kapatilip 6 numarali yuz taban yapilirsa yan yuzler 1, 2, 3
ve 5 olup bunlarin ¢carpimiise 1.2.3.5 = 30 bulunur.

Cevap: B

@oe

5. 3 numarali yliz taban yapildiginda Ust yuze 1 numaral sayi ge-

G lir.

Cevap: A
8.B =48 B2=E
B=6 6.2=12 olamaz (asal degil)
B:2=E
6:2=3

6. 5 numaranin karsisinda 2
F=48:3=16, F=483=144 6 numaranin karsisinda 4
F’nin en kiiguk degeri 16 bulunur. 3 numaranin kargisinda 1 olur.

Cevap: B Cevap: B




SORU “ oa

7. 4 saatten az TV izleyenlerin toplami 290 erkek 4 saatten az, | 9. Toplam katihm 1600 kisi

3 saat ve daha az 130 kadin 3 ile 4 saat arasi kadin x bu da Esit sayida kadin ve erkek katilmis ise 800 kadin ve 800 erkek
ankete katilanlari % 60 ankete katilmistir.
290 + 130 + X = 1600.% Ankete katilan toplam kadin sayisi;
130 + x + 230 = 800
420 + x = 960 X + 360 = 800
x = 540 X = 440
e 4 saat ve daha fazla izleyen erkek sayisi (E) olsun. Kadinlarin % kagidir.
O halde X
SOO.W =440
290 + E + 130 + 540 + 230 = 1600
E + 1190 =1600 = E =1600 - 1190 x =55 = %55'tir.
=410 bulunur. Cevap: D

Cevap: C

10. 85

49 9X8X©=

TASARI EGITIiM YAYINLARI

’ (x+) 16 1+4+5+43=
532
Cevap: D
8. 3 ile 4 saat arasi televizyon izleyen kadin sayisi x olsun.
TV izleyen toplam kadin sayisi
130 + x + 230 = (360 + x)
Bu toplamin %’SI kadin 3 ile 4 saat arasi TV izlemekte
(360 +X). 4 =X = 6x=360+x
5x = 360
75 11. 80
X= 57
Ankete katilan toplam kadin sayisi
P y b)) AB 0+5+A+33=40
130 + 72 + 230 = 432 kisi 406
A=2 B=6
Katilim sayisi 1600
O halde erkek sayisi: 1600 — 432 = 1168 kisidir. A+B=2+6=8 bulunur.
Cevap: E Cevap: B




A=6, B=9,

C=3
A+B-C=6+9-3=12 bulunur.

Cevap: C

13. Karelerin aralarindaki uzaklik sifir olabilir. Ayrica sa¢ plakaya
uzakhigi sifir olabilir. (40 cm = 0,4 m)

- 44
Kare levha sayisi = (0,4)(0,4)

=100 tanedir.
Cevap: E

14. Kareler arasi uzaklik 5 cm bir karenin sa¢ plaginin kenarina
uzakligl 5 cm ve bir kenari 20 cm kare istendiginden

8 adet
T 5 adet
; 5cm ;
5cm
12 adet :
: :305 cm
""""""""" 205cm
Kare levha sayisi = 8.12 = 96 adet
Cevap: D

TASARI EGITIM YAYINLARI

16.

10 adet

CO2UMLER

_______________________________________

10 adet

3cm

100 adet kare levha oldugundan bir kenarinda 10 adet oldugu

gorulmekte

Bir kare levha + buralardaki bosluk

15+3=18cm
18.10 =180 cm

Kenarda kalan 3 cm dahil

180 + 3 = 183 cm bir kenar uzunlugunda

o
Dort veya Dokuz
Alti 4
Alti Dbort
2 sesli 1 sesli
2 sessiz 3 sessiz
22 13
veya
Alti Dokuz
2 sesli 2 sesli
2 sessiz 3 sessiz
22 23

Cevap: C

Alti
2 sesli

2 sessiz

22

Alti
2 sesli
2 sessiz
22

Cevap: D
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17. SADI > Iki 20. 1 krank mili icin 10 kg dokme demir kullanihyor. 45 tane igin
Sekiz Y Dortveya Dokuz 45.10 = 450 kg kullanilir.
Alt 750 — 450 = 300 kg geriye kalan dokme demir.
Sekiz Al Dort ki e 1 diferansiyel kutusu icin 4 kg dokme demir kullaniliyor ise
2 sesli 2 sesli 1 sesli 2 sesli % = 75 tane diferansiyel kutusu yapilir.
3 sessiz 2 sessiz 3 sessiz 1 sessiz
23 22 13 21 - Toplam =16 e 1 krank mil - 600TL
1 diferansiyel kutusu — 200 TL ise
veya toplam gelir.
45.600 + 75.200 = 27000 + 15000 = 42000 TL gelir elde edilir.
Sekiz Alti Dokuz Iki Cevap: D
2 sesli 2 sesli 2 sesli 2 sesli
3sessiz 2 sessiz 3 sessiz 1 sessiz
23 22 23 21— Toplam =17
Cevap: B
§
=z 21. Krank mili Diferansiyel Kutusu
E Agirhig 10 kg 4 kg
§ Fiyati 600 TL 200 TL
18. YAY -
BA ~ Krank milinden x tane, Diferansiyel kutusundan da y tane ya-
222222 Cevap: A E pilmig olsun.
N e 1200 kg dokme demir kullanildigindan
10.x + 4.y = 1200
5x+2y =600.....ccccouneen. ()
e 69000 TL gelir elde edildigine gore
19. ¢ 200 kg dokme demir ile 20 tane krank mili yapiliyor ise 1 600.x + 200.y = 69000

krank mili igin % = 10 kg dokme demir kullanilir.

e 200 kg dokme demir ile 50 tane diferansiyel kutusu yapih-

yor ise 1 diferansiyel kutusu igin % = 4 kg dokme demir

| ve II'den diferansiyel kutu sayisini (y) bulmak igin

3/ 5x+2y =600
kullanilir. 5/ 3x+y =345
* 200 diferansiyel kutusu igin 16x + 6y = 1800
200 x 4 = 800 kg dokme demir kullanilr. + —16x —5y =-1725

O halde y =75 adet bulunur.

800 kg dokme demir ile % = 80 tane krank mili yapilir.

Cevap: A

Cevap: E
4



22,

23.

1 litre aycicek yagi 10 kg ayciceginden elde ediliyor ise
800:10 = 80 kg yag elde edilir.

1 kg aycicegi 2 TL'den satin aliniyor.
Satin alma maliyeti  800.2 = 1600 TL

1 kg aycicegi yag! satis fiyatt 25 TL
80.25 = 2000 TL

2000 — 1600 = 400 TL kar elde etmis.

O halde

1600.% =400 = x=%25'ir.

Cevap: B

Aycicegi yag! + Kalan 450 kg aycicegi = 2850 TL
e Aycicegini 3 TL'den satmis
450.3 = 1350 TL
2850 — 1350 = 1500 TL aygicegi yagindan elde ettigi gelir.
1 It aycicegi yagini 25 TL'den satmis ise
% =60 It aycicegi satmis.
1 It aycicegi 10 kg ayciceginden elde edildiginden
60.10 = 600 kg ayciceqi
Toplamda satin aldigi aycicegi
600 + 450 = 1050 kg'dir.
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

24. 1 It aygicek yag! 10 kg aygiceginden elde edildigine gore, 35 It
aycicek yagi
35 x 10 = 350 kg ayciceginden elde edilir.

e Geriye kalan aycicek miktari
415 — 330 = 65 kg'dir.

1 It aygiceginin satis fiyati 25 TL, 1 kg aygicegininde 3 TL'den
satmig fabrika

O halde toplam gelir.
35.25 + 65.3 =875 + 195 = 1070 TL gelir.
* 415 kg aycicegin alim fiyati kilogrami 2 TL'den
415.2 = 830 TL (maliyet)
Toplam kar 1070 — 830 = 240 TL kar elde etmistir.
Cevap: C



